

2023年度国考今日起开始报名

计划招录3.71万人,招考向基层和应届生倾斜

新华社北京10月24日电

记者24日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2023年度公务员招考10月25日起开始报名。本次招考共计划招录3.71万人。

考生可于10月25日8:00至11月3日18:00期间,登录“中央机关及其直属机构2023年度考试录用公务员专题网站”进行网上报名。公共科目笔试将于12月4日在全国各直辖市、省会城市、自治区首府和部分较大的城市同时举行。

据介绍,本次招考录用计划向重点人群、重点地区倾斜。设置2.5万个计划专门招录应届高校毕业生,服务和促进高校毕业生就业。坚持重视基层的导向,有近2.8万个计划补充到县(区)级及以下直属机构,艰苦边远地区基层机关职

位结合实际采取了降低学历要求、放宽专业条件、不限制工作年限和经历等措施降低进入门槛,进一步充实基层公务员队伍。为鼓励引导人才向基层一线流动、积极投身国防事业,本次招考设置3000余个计划定向招录服务基层项目人员和在军队服役5年以上的高校毕业生退役士兵。

同时,聚焦精准科学,持续推进分类分级考试。公共科目笔试内容根据公务员应当具备的基本能力和不同职位类别、不同层级机关特点分为3类,对中央机关及其省级直属机构综合管理类职位突出测评理论思维、综合分析等方面能力,对市(地)级及以下直属机构综合管理类职位突出测评贯彻执行、基层工作等方面能力,对行政执法类职位突出测评依法



办事、公共服务等方面能力。面试内容注重反映招录机关和招考职位的工作内容、性质、特点,注意体现不同部门、不同行业的不同用人需求。专业能力测查评价紧扣履职需要,将有10个部门在笔试阶段组织专业科目笔试、50个部门在面试阶段

组织专业能力测试。

国家公务员局有关负责人表示,本次招考突出政治标准,严把新录用人员政治关。坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤,坚持新时代好干部标准,将对考生政治素质的测查评价贯穿招考全过程各方面。对政治上不合格的,坚决不予录用。

数说中国

前三季度中国GDP同比增长3%

国家统计局24日发布数据,初步核算,前三季度国内生产总值(GDP)870269亿元,按不变价格计算,同比增长3%,比上半年加快0.5个百分点。统计数据显示,一季度我国GDP同比增长4.8%,二季度增长0.4%,三季度增长3.9%。从环比看,三季度GDP增长3.9%。

据新华社

前三季度我国货物贸易进出口同比增长9.9%

海关总署24日发布数据,今年前三季度,我国货物贸易进出口总值31.11万亿元,同比增长9.9%。具体来看,前三季度出口17.67万亿元,增长13.8%;进口13.44万亿元,增长5.2%;贸易顺差4.23万亿元,扩大53.7%。

据新华社

苏纳克胜选,英国将迎来首位印度裔首相

当地时间24日,英国执政党保守党党首竞选结果出炉。前财政大臣里希·苏纳克作为唯一一名候选人,自动当选英国保守党新党首,他将接替上任仅45天即辞职的伊丽莎白·特拉斯,出任英国首相。这也将是英国历史上首位亚裔首相。

保守党求团结,
苏纳克获压倒性优势

苏纳克的第二次党首竞选,远没有上次那么激烈。他最大的对手约翰逊于23日晚发布“放弃继续前进”的宣言时,短短三天内,下议院的357名保守党议员中,已有至少165人公开支持苏纳克。这远远超过了苏纳克在今年9月和特拉斯竞争党首时得到的137张议员票。约翰逊在2019年当选党首时的议员投票中,也不曾获得如此多的支持。

因而,英国媒体多认为,约翰逊的退出并非主动,而是被迫。根据保守党的选举规则,参选党首者获得100位议员支持才能符合资格,只有存在两位及以上适格候选人的情况下,党首选举才会进入全国党员投票环节。英国资深政治家、曾任工党全国委员会成员和欧洲议会领袖的格林·福特对记者指出,约翰逊在全国党员投票中具有优势,但问题是,他很难拿到100张议员票。虽然约翰逊团队在23日早些时候曾宣称迈过了100票门槛,但英国媒体认为这是“虚张声势”,确认支持他的议员只有约60人。

宣布失败前,约翰逊还在10月23日做了最后的努力,和第三位候选人、前国防大臣莫当特谈判合作。后者拥有约30张议员票,两人合作勉强可以达到挑战苏纳克的门槛。但莫当特拒绝了约翰逊,暗示自己的支持者更可能流向苏纳克。

为何在上次党首竞争中表现平平的苏纳克,如今能获得“一边倒”的优势?事实上,苏纳克的“败”与“成”,都与“团结”有关。今年7月,身为约翰逊内阁二号人物的苏纳克带动数十位保守党议员辞去公职、辞职,成为迫使约翰

逊辞职的“最后一根稻草”。苏纳克也由此被约翰逊的支持者视为党内叛徒。“事实上,当时如果不是特拉斯,而是其他人同苏纳克竞争党首,他们大概率也都能战胜苏纳克。”福特说。

但如今,形势逆转。激进右翼特拉斯上台后全面颠覆约翰逊政府的财政和经济政策,严重加剧了党内分裂,反对特拉斯改革的苏纳克则被视为最稳健和“弥合分歧”的选项。福特强调,虽然苏纳克和约翰逊上台都可能难以同另一方合作,但考虑到约翰逊在执政末期遭到议员们“逼宫”,许多人和他已经彻底敌对,如果约翰逊重新出任首相,至少会有十多位保守党议员脱党出走。这甚至可能促使议会内出现一个反对新政府的“最广泛联盟”,从而发起对新首相的不信任投票,迫使提前大选发生。在保守党支持率落后工党20%到30%的背景下,这显然不是好消息。

于是,即使是对约翰逊最为忠诚、对苏纳克最为反感的保守党偏右翼议员群体,也选择向苏纳克靠拢。据英国媒体披露,约翰逊曾试图通过前内政大臣布雷弗曼争取这部分议员的支持,但遭到布雷弗曼严词拒绝。身为右翼议员群体领袖的布雷弗曼还公开警告同僚们在选择候选人时“不要天真”、“不要沉迷于狭隘和幻想”。与此同时,被视为约翰逊忠臣的前财政大臣扎哈维也撤下了自己发表的“支持约翰逊2.0版”的媒体文章,转而承诺将全力支持苏纳克。

在此背景下,约翰逊也不能不在退选声明中承认,保守党当前的首要任务是“在议会中有一个统一的党”,而自己只能选择“支持任何竞选成功的人”。值得注意的是,虽然苏纳克阵营不

少议员近日严厉抨击过约翰逊,苏纳克本人却在持续三天的选战中保持了沉默,也没有接受任何媒体采访。约翰逊“认输”后,苏纳克还在第一时间对约翰逊过去的成绩表示赞扬,并表示期待约翰逊“继续为公共事务做出贡献”。

苏纳克能否将这种维护团结的态度延续到上台后?福特预测,苏纳克将会留用特拉斯任命的财政大臣亨特,并给予本次党首竞争中的三号人物莫当特“更重要的职位”。不过,对于约翰逊及其嫡系,福特认为他们未必能在苏纳克内阁中占据一席之地。

“最令人生畏的”难题

苏纳克是位“80后”,今年42岁,出生于一个富裕的印度移民家庭。他的祖辈从英属印度殖民地的故乡移居非洲,生长在东非的父母于上世纪60年代移居英国。同诸多保守党高层一样,苏纳克毕业于牛津大学的PPE(哲学、政治和经济学)专业,并以第一名的成绩毕业,在校期间就积极参与保守党的竞选活动。

不过,与同僚们不同的是,苏纳克是一位基金合伙人和亿万富翁,《星期日泰晤士报》2022年测算其资产约为7.3亿英镑,位列英国富豪榜第222位。多数保守党议员“非富即贵”,但现任议员中能登上富豪榜的,仅苏纳克一人。

福特指出,虽然亿万富翁的身份使苏纳克与普通人的生活距离遥远,但他“在政治上是一个成年人”。苏纳克在保守党内原本地位并不高,因在2019年党首竞选中对约翰逊表现忠诚,得到后者及其核心团队的青睐,才得以就任财政大臣,取代了曾与约翰

逊竞争党首的贾维德。随后,他通过在新冠疫情中大力推动由政府补助停工停产企业工资的“工作保留计划”,成为本世纪以来民调欢迎度最高的财政大臣。

然而,苏纳克即将面临的难题,被英国媒体表述为历届首相任期中“最令人生畏的入局”。特拉斯的减税改革等激进政策已被财政大臣亨特回调,但其造成的英镑下挫、通货膨胀和“生活成本危机”并未消退。苏纳克已经宣布,他作为首相的当务之急是修复经济,其中的首要目标则是尽快出台方案填补400亿英镑的“支出黑洞”。

苏纳克可用的政策选项并不多。在特拉斯下台前夕,英国政府内曾讨论放宽移民限制以促进经济增长,但遭到部分保守党高层的反对。考虑到苏纳克本人的移民身份及保守党内对“印度裔领导英国”的民粹主义怀疑,这或许是他在第一时间触碰的话题。

因而,外界普遍认为苏纳克将重回他担任财政大臣时制订的增税计划。但人们担忧的是,增税计划难解燃眉之急,“过于理性”和“不考虑穷人”的苏纳克是否可能铤而走险,去动养老金的蛋糕。2019年保守党取得历史性选举胜利时,他曾向选民承诺按通货膨胀率等三重因素锁定提高养老金。一旦新政府逐步取消这种挂钩,保守党的“老

白男”基本盘将深受冲击。

苏纳克另一项可能导致保守党流失传统选票的政策选择,是取消国防预算增长3%的计划,同时放弃前任的承诺,不再将外国援助支出恢复到国民收入的0.7%。英国媒体披露,这已经作为一种可行方案在保守党内得到讨论,事实上意味着减少对乌克兰的实际援助。

与约翰逊、特拉斯相比,“成年人”苏纳克对于援助乌克兰一直缺乏热情,外界认为他上台后“可能不会经常给泽连斯基打电话”。不过,考虑到个人的选票,不少保守党议员还是希望新首相能兼顾经济复苏和支持乌克兰。议员詹姆斯·希佩近日的表态具有代表性:“约翰逊和特拉斯领导了对乌克兰的援助,我们必须继续。但只有我们国内的政治、经济稳定时,我们才能具备国际领导力。”

格林·福特对记者指出,苏纳克成为新首相更可能缓解英国和欧盟的关系,并在对乌克兰的问题上“稍稍降温”,从而为解决当下的通货膨胀和生活成本危机营造更好的条件。不过,保守党偏右翼的整体政策取向并不会改变。而留给苏纳克挽回民意的时间并不多:即使保守党取消原定在2023年提前大选的计划,英国下一次大选也必须在2025年1月之前举行。

据《中国新闻周刊》

遗失声明

山东严信信息技术有限公司,统一社会信用代码(91371702MA3F98X4XG),行政章(编号:3717020032499),财务专用章(编号:3717020032500),法人章张泽鹏(编号:3717020032502)。以上三枚印章不慎丢失,声明作废。

方拥军、韩淑莲与菏泽时代置业有限公司签订的房号为:E3-01002

室的所有发票及车位合同丢失,声明作废。

赵慧娟的房屋征收产权调换协议书丢失,编号:12-1,137号,声明作废。

葛运勤购买的由菏泽黎明房地产开发有限公司开发的景仰苑小区37幢2单元104室的购房交款收据及购房合同(合同编号:GF-2000-01701)丢失,声明作废。